

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2023 年第 15 期（总第 138 期）

中地大关工委编

2023 年 5 月 10 日

中国地质大学（武汉） 关心下一代工作委员会召开工作会议



5 月 9 日，中国地质大学（武汉）关心下一代工作委员会工作会议，在南望山校区八角楼会议厅召开。校关工委主任、校党委副书记王甫出席会议，全体校、院两级关工委委员以及 2022 年“读懂中国”活动获奖作品的学生代表和指

导教师代表等 60 余人参加了会议。会议由校关工委常务副主任张锦高主持。



首先，校关工委办公室主任、离退休工作党委书记李门楼总结了校关工委 2022 年的工作情况，并对关工委 2023 年工作作了部署。他指出，2022 年我校关工委以内部建设为主线，完成了组织建设、制度建设、网站建设等 10 个方面的工作，特别是在教育部“读懂中国”活动中，获教育部关工委优秀征文 1 篇；获省教育系统关工委最佳征文 1 篇、优秀征文 3 篇、最佳微视频 1 个、优秀微视频 2 个。取得了良好的活动成效，得到了教育部关工委、湖北省教育厅关工委的充分肯定，获教育部关工委 2022 年“读懂中国”活动表扬单位。2023 年我们要再接再厉，以二级关工委建设为主线，深入学习、宣传、贯彻党的二十大精神，充分发挥“银龄宣讲团”的作用；进一步完善二级关工委的工作机制；开展“读

懂中国”、“关爱明天、普法先行”、“大手牵小手，余热映初心”主题教育活动；融入学院“大思政”，助力学校文化建设等方面做好关心下一代工作。



校关工委办公室副主任、离退休工作党委副书记张信军宣读《中国地质大学（武汉）关心下一代工作委员会关于表彰2022年“读懂中国”活动先进单位的决定》。



学校相关领导颁发校“读懂中国”活动优秀组织奖；颁发教育部关工委、省教育厅关工委所获作品奖的获奖证书。



2022年“读懂中国”活动获奖作品指导教师代表黄恬恬分享了活动经验。她从2021年数学与物理学院的参赛作品《中国需要地质人》讲到2022年的《地大守望者》，讲到赵鹏大、张锦高校长的鼎力支持、学生团队的成长和自身的感悟与经验，为今年各学院开展“读懂中国”活动提供了有益借鉴。



2022年“读懂中国”活动获奖作品学生代表杨杰分享活动感受，他通过此次“读懂中国”微视频拍摄创作过程，深切感受到教育就是在与张晓西教授一次次接触、一次次谈话、一次次互动中产生的，“五老”是中国社会的智囊群，具有丰富的社会阅历和为人师表的风范，他们用奋斗的人生经历传承中国文化和人类文明。



会上，校关工委办公室常务副主任王莉，针对我校 2023 年“读懂中国”活动开展情况，强调了中国地质大学（武汉）关工委关于开展 2023 年“读懂中国”活动的通知精神，进一步解读了活动方案，这次工作会议将有力推动 2023 年“读懂中国”活动的开展。



最后，校关工委主任、校党委副书记王甫讲话。



他充分肯定了校关工委工作取得的成绩，充分肯定了“五老”为学校关心下一代工作付出的努力和情怀。他对校关工委工作提出了四点要求：（1）强化学习，要认真学习习近平总书记关于关心下一代工作的重要论述，不断提升政治站位、强化使命担当；（2）加强领导，切实帮助解决实际困难和工作中的问题，为关工委创造更好的工作条件；（3）注重老同志作用的发挥，充分发挥“五老”的年龄优势、经验优势、资源优势，支持和帮助青年学生发展成才；（4）抓实各项活动，要扎实推进“院士回母校”、“杰出校友回母校”、“读懂中国”等品牌活动。他强调，关心教育好下一代是关系党和国家前途命运的战略工程，学校党委也将一如既往地重视关工委的建设，充分发挥老同志的独特优势和重要作用，

与时代同行，向中心聚力，使我们学校关心下一代的工作组织范围更广、品牌建设更强、活动亮点更多、成效更加显著、特色更加彰显，不断为学校高质量发展添砖加瓦、增光添彩。

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn